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АНАЛІЗ ДЕЯКИХ СИСТЕМ ТА ЗАСТОСУНКІВ В МОДЕЛІ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  
В ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 
Анотація. Сучасний світ ставить перед людиною задачу знаходитися в постійному пошуку навчальних ві-

домостей, вчитися та самореалізовуватися в будь-яких умовах, вміти вибудовувати персональну траєкторію нав-
чання, насичену засобами інформаційно-комунікаційних технологій. Метою статті є аналіз деяких інформаційно-
комунікаційних технологій та засобів, що можуть бути використані у процесі організації навчання у закладах 
середньої освіти за моделлю змішаного навчання. Методи дослідження: порівняльний аналіз деяких систем та 
технологій для підтримки змішаного навчання в закладах середньої освіти для виокремлення найбільш дієвих в 
сучасних умовах. В статті проаналізовано деякі інформаційно-комунікаційні технології та засоби, що можуть 
бути використані в процесі організації навчання в закладах середньої освіти за моделлю змішаного навчання; 
розглянуто їх переваги та недоліки з точки зору вчителя, учнів та батьків. Наведено порівняльний аналіз таких 
систем підтримки навчання як Moodle, Google Classroom, Human та Microsoft Teams, що є найбільш поширеними 
в закладах середньої освіти України; розглянуто системи зворотного зв’язку Google Forms, Survio та Online Test 
Pad, які можуть бути використані для перевірки навчальних досягнень учнів як під час аудиторного так і позаау-
диторного навчання. Описано можливості, переваги та недоліки наведених систем тестування. Розглянуто імер-
сивний застосунок AR Book для візуалізації процесу навчання та можливості створення персонального освіт-
нього середовища як для учня так і вчителя. 

Ключові слова: змішане навчання, заклади середньої освіти, системи підтримки навчання, тестові системи, 
імерсивний застосунок AR Book. 

 
Вступ. Основною ідеєю переходу від знаневої па-

радигми навчання до компетентнісної є формування в 
особистості вміння навчатися упродовж всього життя, 
а це стає можливим лише за умови створення таких 
умов навчання, за яких особистість має свободу ви-
бору, є самостійною і незалежною у пошуку та набутті 
знань. 

Одним із ключових моментів формування такої 
особистості є уміння вибудовувати персональну трає-
кторію навчання насичену засобами інформаційно-ко-
мунікаційних технологій (ІКТ). 

Як зазначено в Законі України про освіту [2], інди-
відуальна освітня траєкторія – персональний шлях ре-
алізації особистісного потенціалу здобувача освіти, що 
формується з урахуванням його здібностей, інтересів, 
потреб, мотивації, можливостей і досвіду, ґрунтується 
на виборі здобувачем освіти видів, форм і темпу здо-
буття освіти, суб’єктів освітньої діяльності та запропо-
нованих ними освітніх програм, навчальних дисциплін 
і рівня їх складності, методів і засобів навчання. Отже, 
однією із основних задач закладу освіті є створення не-
обхідних умов для можливості побудови кожним уч-
нем персональної траєкторії навчання. 

Побудова персональної траєкторії навчання учнем 
можлива лише за умови створення таких умов нав-
чання, за яких учень, під керівництвом вчителя, гармо-
нійно поєднує традиційні форми та методи навчання з 
ІКТ. 

Аналіз наукових досліджень показав, що побу-
дова моделі навчання, яка ґрунтується на ІКТ є най-
більш вдалою в системі як середньої так і вищої освіти. 

Доведено [4], що модель змішаного або комбінова-
ного навчання, насиченого засобами ІКТ є однією із 
фундаментальних моделей організації процесу нав-
чання як в цілому так і зокрема предметному. 

В науковій літературі [1] зустрічається декілька 

тлумачень поняття «змішане навчання». 
Вперше в системі освіти України у 2008 році почи-

нають комбінувати аудиторне навчання та навчання за 
допомогою Інтернет-технологій [3]. 

У 2011 році з’являється тлумачення поняття «змі-
шане навчання» як інтеграція традиційного навчання з 
електронним, дистанційним та мобільним навчанням, 
яке трохи видозмінювалося в наступні роки, але суть 
поняття залишалася сталою [4]. 

З власного досвіду роботи в закладах середньої та 
вищої освіти можна сказати, що найбільшої популяр-
ності модель змішаного навчання в системі освіти Ук-
раїни набула навесні 2020 року і є найдієвішою мо-
деллю організації процесу навчання на теперішній час. 

Метою статті є аналіз деяких інформаційно-кому-
нікаційних технологій та засобів, що можуть бути ви-
користані у процесі організації навчання у закладах се-
редньої освіти за моделлю змішаного навчання. 

Методи дослідження: порівняльний аналіз деяких 
систем та технологій для підтримки змішаного нав-
чання в закладах середньої освіти для виокремлення 
найбільш дієвих в сучасних умовах. 

Виклад основного матеріалу. Для якісного про-
цесу організації навчання в закладах середньої освіти 
України доцільно використовувати наступні програмні 
засоби: 1) системи підтримки навчання; 2) тестові сис-
теми; 3) засоби доповненої та змішаної реальності; 
4) засоби інтерактивної презентації. 

Системи підтримки навчання – це середовище, за-
стосування якого надає можливість якісно організову-
вати процес навчання, надавати можливість учням 
отримувати контрольований доступ до навчальних ма-
теріалів, а вчителям – керувати процесом навчання, ко-
нтролювати персональні траєкторії навчання учнів, 
відслідковувати ефективність організованої роботи. 

Вимоги до систем підтримки навчання, що можуть 
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бути використані для організації процесу навчання в 
закладах освіти, докладно розглядалися і описувалися 
різними науковцями впродовж останніх десяти років. 
Спираючись на наукові дослідження [4] та власний до-
свід можна стверджувати, що найбільш адаптованими 
під модель змішаного навчання є Moodle, Google 
Classroom, Human та Microsoft Teams, а також частково 
такі освітні платформи як «На урок» чи «Всеосвіта». 

Система підтримки навчання Moodle – вільно по-
ширювана система для організації та підтримки нав-
чання. Використання даної системи в процесі організа-
ції та підтримки навчання надає можливості: 

– створювати навчальні матеріали за темами, розді-
лами, модулями; 

– якісно організовувати процес перевірки завдань 
як в тестовому варіанті, так і завантажених робіт; 

– створювати тестові завдання різних видів; 
– формувати, планувати та викладати завдання за 

календарем; 
– можливість інтегрувати застосунки для якісної 

організації процесу навчання. 
До основного недоліку даної системи підтримки на-

вчання можна віднести те, що Moodle потребує встано-
влення на сервер навчального закладу і обслугову-
вання його, що заважає зробити дану систему най-
більш поширеною в закладах середньої освіти Укра-
їни. 

Система підтримки Google Classroom – безкошто-
вна система організації процесу навчання. Для органі-
зації процесу навчання за допомогою даної системи 
підтримки достатньо мати пошту, зареєстровану на 
Gmail. 

Найкращим варіантом для побудови моделі зміша-
ного навчання в закладах освіти України є реєстрація 
навчального закладу на даній платформі і створення 
уніфікованого навчального середовища з автентифіка-
цією всіх учасників навчального процесу. 

Перевагами даної системи є: 
– простота у використанні, зручний інтерфейс; 
– планування навчальної діяльності з можливістю 

автоматичного викладення матеріалу; 
– можливість сортувати навчальний матеріал за те-

мами, за тижнями або за розділами; 
– можливість створювати навчальні матеріали різ-

ного типа: презентації, навчальні матеріали текстового 
виду, тести, посилання на різні інтерактивні види ро-
біт; 

– можливість вносити виправлення та коментарі у 
надісланих учнями самостійних та контрольних робо-
тах. 

Недоліком даної системи є недостатність засобів 
для більш інтерактивної організації процесу навчання, 
які притаманні попередній системі підтримки нав-
чання Moodle. 

Обидві зазначені системи є досить зручними для 
вчителя як засоби підтримки організації навчання, але 
треба зазначити, що в закладах середньої освіти доступ 
до навчальних матеріалів, динаміки виконання робіт 
учнями, прогресу їх начальних досягнень повинні мати 
не тільки вчителі та адміністрація закладу, а й батьки. 
Функція контролю процесу навчання в даних системах 
батьками не створена, що частково порушує цілісність 
процесу навчання і є дуже продуманою в іншій системі 
підтримки навчання – Human. 

Система підтримки навчання Human – ще одна з 
найбільш поширених систем для організації навчаль-

ного процесу в закладах середньої освіти України. 
Дана система є умовно вільно поширювальною, але в 
закладах освіти України в рамках проєкту «Єдине осві-
тнє середовище» використовують на безоплатній ос-
нові розширену версію платформи, що збільшує навча-
льні можливості закладів освіти. Перевагами даної си-
стеми є: 

– ведення всієї шкільної документації, можливість 
адміністрації створювати класи, ділити їх на підгрупи, 
відслідковувати навчальні досягнення учнів; 

– швидка комунікація з учнями та батьками; 
– можливість створювати навчальні матеріали на 

урок в різноманітних форматах: презентації, таблиці, 
фото та відеоматеріали; 

– можливість конструювати тести; 
– виконувати перевірку правильності виконаних 

робіт учнями; 
– контроль батьками навчальних досягнень своїх 

дітей, виконання ними усіх видів робіт, динаміки про-
цесу навчання; 

– відкритість всього процесу навчання. 
Ще одна система підтримки навчання, яка може 

біти використана для організації процесу навчання – це 
система для організації командної роботи Microsoft 
Team. 

Microsoft Teams – це цифровий центр з єдиним ін-
терфейсом для бесід, зборів, файлів і додатків в Office 
365 для освіти. За допомогою MS Teams легко і шви-
дко перемикатися між бесідами і створенням контенту, 
зберігаючи контекст, наслідування і прозорість ро-
боти. MS Teams відповідає унікальним потребам різ-
них груп користувачів і надає їм легко працювати ра-
зом над спільними завданнями [5]: 

– керувати проєктами, завданнями і контентом в 
додатках, не залишаючи єдиного спеціалізованого ро-
бочого простору; 

– бути в курсі справ завдяки своєчасному надхо-
дженню і оновленню навчальних відомостей, що пуб-
лікуються в ході командних чи приватних бесід, (які 
при необхідності можна модерувати), зборів команд і 
по інших каналах; 

– розширені можливості для прозорої і повнофунк-
ціональної спільної роботи завдяки інтеграції таких до-
датків з Office 365, як Word, Excel, PowerPoint і запис-
ників OneNote для занять. 

Для часткової підтримки процесу навчання в закла-
дах середньої освіти доцільно також використовувати 
такі освітні проєкти як На урок та Всеосвіта. Для того, 
щоб почати працювати на цих сервісах достатньо вчи-
телеві створити свій кабінет на сайті та зареєструвати 
на ньому класи зі списками та логінами учнів. 

Використання сервісів На урок та Всеосвіта надає 
можливість залучати учнів до різноманітних олімпіад, 
конкурсів; проводити тестування з різних тем; викла-
дати презентації – тобто організовувати офлайн-ро-
боту учнів (асинхронну роботу). Використання сервісу 
«Всеосвіта» має такі ж переваги як і попередній сервіс. 

Особливістю даних ресурсів є також можливість 
використовувати навчальні матеріали інших вчителів, 
можливість ділитися досвідом, обговорювати методи-
чні проблеми, підвищувати кваліфікацію. 

На нашу думку системи підтримки навчання 
Microsoft Teams, На урок та Всеосвіта доцільно вико-
ристовувати в процесі навчання за таких умов: 

– коли не має можливості організовувати процес 
навчання в системі підтримки навчання Moodle або 
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Google Classroom; 
– для урізноманітнення процесу навчання, щоб 

процес навчання був більш динамічним та цікавим; 
– під час аудиторного навчання для швидкої орга-

нізації процесу навчання, проведення оцінення знань із 
швидкою перевіркою і можливістю аналізу допущених 
помилок, рефлексії учнів. 

Системи зворотного зв’язку – інтегрований про-
грамно-апаратний комплекс, який надає можливість 
проводити інтерактивне опитування, тестування як під 
час аудиторного навчання так і у режимі навчання он-
лайн. 

Системи зворотного зв’язку складається з двох ча-
стин: системи для створення опитування чи тесту-
вання, на якій зареєстрований вчитель і на якій він 

створює завдання для учнів, отримує посилання, ре-
зультати та аналіз діяльності учнів. Друга частина – це 
будь-яка система підтримки навчання, меседжер на 
якій вчитель розміщує посилання на створений тест. 

Особливостями систем для зворотного зв’язку є: 
можливість створювати тестові завдання; зберігати їх, 
змінювати та модифікувати; мають дружелюбний та 
зрозумілий інтерфейс; проводити індивідуальний та 
груповий аналіз тестування, візуалізувати результати-
вність роботи. 

Survio – система для організації тестування. Дана 
система не є безкоштовною, але є і безкоштовна версія 
з обмеженим потенціалом. Не зважаючи на обмеже-
ність безкоштовної версії створювати тестові завдання 
можна у типах, розглянутих на рисунку 1. 

 

 
Рис. 1. Типи тестових завдань в системі Survio 
 

Після створення тестувальника можна перейти на 
сторінку «збір відповідей» на якій автор отримує поси-
лання на створений тест і надає доступ усім, хто про-
ходить тестування. 

Сторінка «результати» надає можливість побачити 
результати тестування у вигляді полігону оцінення, ін-
дивідуальні відповіді та статистику опитування. 

Google Forms інтегрована в Google система для ад-
міністрування організації зворотного зв’язку. Дана 
програма є безкоштовною і прив’язаною до створеного 
акаунта в Gmail. 

В Google Forms можна створювати тестові завдання 
таких типів: 

– завдання закритого типу (одна відповідь, декілька 
відповідей, множинний вибір); 

– завдання відкритого типу де можна внести як від-
повідь одним числом, словом, так і розгорнутою відпо-
віддю чи прикріпити файл з виконаним завданням. 

Результати опитування можна одразу побачити у 
вигляді діаграми, а перейшовши до таблиці побачити 
помилки кожного учня, типові помилки і провести од-
разу аналіз отриманих результатів. За умови, якщо на 

початку тестування виставити автоматичне оціню-
вання результатів, то можливо швидко оцінити резуль-
тати роботи учнів (рис. 2). 

На нашу думку, суттєвим недоліком є саме система 
виставлення балів за завдання, оскільки бали виставля-
ються лише цілим числом. 

Online Test Pad – безкоштовна та багатофункціона-
льна онлайн-платформа для створення тестів, опиту-
вань, кросвордів, комплексних завдань та тренажерів. 

В конструкторі тестів передбачена велика кількість 
різних налаштувань тесту, завдяки яким його можна 
підлаштувати під ваші цілі та задачі. Зупинимось саме 
на конструкторі освітніх тестів (який підсумовує кіль-
кість балів за правильні відповіді, визначає відсоток 
від максимальної кількості балів та виставляє оцінку) 
та розглянемо його можливості і переваги: 

1) до основних переваг платформи можна віднести 
безкоштовність та багатофункціональність, що сприяє 
більш широкому поширенню даної платформи в закла-
дах середньої освіти; 

2) велика кількість різних типів завдань, які пред-
ставлені на рисунках (рис. 3); 
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Рис. 2. Google Forms 
 

 
Рис. 3. Типи тестових завдань в Online Test Pad 
 

3) можливість виставити потрібну кількість балів за 
кожне питання (це може бути як ціле число, так і деся-
тковий дріб); 

4) можливість додати декілька правильних відпові-
дей у завдання типу «ввести число», «ввести текст»; 

5) можливість перемішувати питання та варіанти 
відповідей (налаштування, основні налаштування); 

6) можливість обмеження часу проходження тесту 
(налаштування, основні налаштування); 

7) заборона копіювання тексту в буфер обміну, за-
борона використання кнопки «Назад» у браузері (нала-
штування, основні налаштування); 

8) обмеження кількості проходжень за IP або 
Cookie (налаштування, доступ до тесту); 

9) можливість приховати правильні відповіді після 
проходження тесту (налаштування, налаштування ре-
зультату); 

10) можливість створювати групи питань. Це мож-
ливість об’єднувати питання за темами для їх подаль-
шого налаштування. Одним із таких налаштувань є 

«випадковий вибір». 
В процесі організації навчання за моделлю зміша-

ного навчання в сучасних реаліях виникає необхідність 
створювати умови для повного занурення учня в про-
цес навчання і найбільш досконалим інструментом для 
цього виступають імерсивні технології навчання. 

Імерсивні технології навчання – це технології, що 
розширюють процес навчання шляхом створення умов 
для повного занурення учня в процес навчання без 
його фізичної присутності. До імерсивних технологій 
навчання відносять засоби доповненої, віртуальної та 
змішаної реальностей. Використання таких технологій 
на уроках, особливо уроках природничо-математич-
ного циклу, створює умови для реалізації проєктного 
навчання, що є найбільш вдалим підходом для якісного 
засвоєння учнями знань. Робота з імерсивними техно-
логіями надає можливість активізувати пізнавальну ак-
тивність учнів; спонукати їх знаходити шляхи вирі-
шення поставлених вчителем проблем; проводити дос-
лідження і аналізувати отримані результати. 
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В продовж останніх 5-7 років з’явилася достатня кі-
лькість вільно доступних програмних засобів для орга-
нізації та підтримки дослідницького навчання за допо-
могою імерсивних технологій. Деякі з програмних за-
собів перестають підтримуватися і розширятися через 
деякий час, деякі успішно впроваджуються в процес 
навчання, але в цілому в нашій країні відсутня загальна 
методологія використання таких засобів. Найчастіше 
це відбувається ситуативно і тільки за власним бажан-
ням вчителя зробити процес навчання доступним, ці-
кавим, різноманітним та таким, що потребує дослі-
дження. 

Останнім часом в системі освіти України набуває 

популярності додаток для підтримки навчання в закла-
дах середньої освіти AR Book, який підтримується Мі-
ністерством освіти і науки України. Даний додаток мі-
стить такі пакети як базовий, вчитель, вчитель+ та 
школа. Найкращим варіантом є підключення навчаль-
ного закладу до системи AR Book, але й робота в базо-
вому пакеті може стати у нагоді вчителю. 

Для організації роботи вчителю необхідно зареєст-
руватися на сайті і створити власний кабінет 
(https://teacher.arbook.info). До власного кабінету вхо-
дять такі розділи як Головна, Моя бібліотека, Групи, 
Навчальні плани та AR Book+ (рис. 4).

 
 

 
Рис. 4. Вигляд імерсивного застосунку AR Book 
 

На сторінці Головна є доступ до календаря, можли-
вість додати учнів та створити класи. Для додавання 
учнів до класу достатньо дати посилання і учні можуть 
приєднатися до класу самостійно але обов’язково з мо-
більного пристрою, на якому встановлено цей додаток. 

Сторінка AR Book+ містить як готові навчальні ма-
теріали, структуровані за класами та предметами, що є 
дуже зручним для організації процесу навчання так і 
надає можливість створювати навчальні матеріали від-
повідно до потреб вчителя. 

Висновки. Не заперечним є той факт, що система 

української освіти і надалі буде зазнавати змін, тому 
виникає потреба розробляти методологію викорис-
тання різноманітних програмних засобів навчання уч-
нів конкретних дисциплін. Запропонований оглядовий 
аналіз деяких програмних засобів для організації про-
цесу навчання в моделі змішаного навчання не розкри-
ває багатогранність інформаційно-комунікаційних те-
хнологій і потребує більш ретельного розгляду та 
опису, особливо імерсивних технологій в концепції ор-
ганізації навчання. 
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ANALYSIS OF PARTICULAR SYSTEMS AND APPLICATIONS IN THE MODEL OF BLENDED  

LEARNING IN SECONDARY EDUCATION INSTITUTIONS 
 

Abstract. The article analyzes some information and communication technologies and tools that can be used in the 
process of organizing education in secondary education institutions according to the model of blended learning; their 
advantages and disadvantages are considered from the point of view of the teacher, students, and parents. The purpose of 
the article is to analyze information and communication technologies and tools that can be used in the process of organ-
izing education in secondary education institutions based on the model of mixed education. Research methods applied: 
comparative analysis of particular systems and technologies for supporting blended learning in secondary education in-
stitutions to identify the most effective in modern conditions. A comparative analysis of such learning support systems as 
Moodle, Google Classroom, Human and Microsoft Teams, which are the most common in secondary education institu-
tions of Ukraine, is provided; feedback systems Google Forms, Survio and Online Test Pad are considered, as they can 
be used to control the educational achievements of students both during classroom and out-of-class education. The pos-
sibilities, advantages, and disadvantages of the given testing systems are described. Also, the AR Book immersive appli-
cation for visualization of the learning process and the possibility of creating a personal educational environment for both 
the student and the teacher is considered. The proposed overview analysis of some software tools for organizing the 
learning process by the blended learning model does not reveal the multifaceted nature of information and communication 
technologies and requires a more thorough consideration and description, especially immersive technologies in the con-
cept of learning organization. 

Key words: blended learning, secondary education institutions, learning support systems, test systems, AR Book 
app. 
  

172


